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tari i , sono, v ivamente addolora to nel non 
vedere egualmente presenta t i i disegni di 
legge elie concernono gli agent i inferiori delle 
Univers i tà e delle accademie di Belle Arti , 
i quali , a p p u n t o perchè sono i più umili e 
i più bisognosi, debbono essere oggetto della 
maggiore nost ra benevolenza. Io mi auguro 
che l 'onorevole ministro f a r à favorevoli pro-
messe circa la sollecita presentazione di que-
sti disegni di legge. (Approvazioni). 

Presentazione di disegni di legge . 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 

l 'onorevole pres idente del Consiglio. 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Di concerto col minis t ro 
delle finanze, mi onoro di presentare alla 
Camera un disegno di legge con tenen te di-
sposizioni sulle sovraim poste p r o v i n c i a l i e 
comunal i nei compar t imen t i ca tas ta l i na-
poletano, siciliano e sardo e sui credit i delle 
P r o v i n c i e verso i comuni per con t r ibu t i nelle 
spese obbligatorie per legge. 

P R E S I D E N T E . Do a t t o al l 'onorevole 
pres idente del Consiglio della presentaz ione 
di un disegno di legge r igua rdan te disposi-
zioni sulle sovra imposte provincial i e co-
munal i nei compar t imen t i ca tas ta l i napole-
t ano , siciliano e sardo e sui credit i delle 
Provincie verso i comuni per cont r ibut i 
nelle spese obbl igator ie per legge. 

Questo disegno di legge sarà s t ampa to , 
d is t r ibui to e t rasmesso agli Uffici. 

H a faco l tà di par lare l 'onorevole ministro 
di agr icol tura , indus t r i a e commereio. 

COCCO O R T U , ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Mi onoro di presen-
t a r e alla Camera un disegno di legge per 
modificazioni al ruolo organico del regio 
corpo delle miniere. 

Chiedo che sia t rasmesso alla Giun ta del 
bilancio. 

Mi onoro di presentare anche un altro 
disegno di legge per il r io rd inamento delle 
Camere di commercio del Kegno. 

Chiedo che sia t rasmesso alla stessa Com-
missione che esamina la proposta di legge 
sullo stesso a rgomento (n. 682). 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro di agricoltura, indus t r ia e com-
mercio della presentazione di due disegni 

'di legge, il p r imo dei quali ha per t i tolo : 
Modificazione al ruolo organico del regio 
corpo delle miniere; l 'a l t ro : R io rd inamen to 
delle Camere di commercio del Regno. 

L 'onorevole ministro chiede che il p r imo 

sia inv ia to alla Giunta generale del bilan-
cio, l 'a l t ro alla Commissione che esamina 
u n a propos ta di legge sullo stesso argo-
mento (n. 682). 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
così r imar rà s tabi l i to . 

(Così rimane stabilito). 
Comunicazioni del Presi lente. 

P R E S I D E N T E . Devo avver t i re la Ca-
mera che in principio di seduta , essendo 
s ta to p re sen ta to un disegno di legge per 
p rovved iment i a favore degli ufficiali della 
Regia mar ina , per errore era s ta to t ra-
smesso agli Uffici : esso deve invece essere 
t rasmesso alla Giunta generale del bilancio. 

Nella discussione generale del bilancio 
dell ' is truzione erano ancora inscr i t t i a par-
l a re (ma non sono presenti) gli onorevoli 
Castellino, Aroldi e Cacciapuoti : s ' in tende 
quindi che vi abb iano r inunc ia to . Così t u t t i 
gli ora tor i inscr i t t i o hanno par la to o hanno 
r inuncia to a par lare . 

L 'onorevole ministro della pubbl ica istru-
zione crede di par lare ora ì 

RAYA, ministro dell'istruzione pubblica. 
Preferirei di par la re domani . • 

Voci. A domani , a doman i ! 
P R E S I D E N T E . L ' onorevole relatore 

vuol parlare adesso? 
MANNA, relatore. No, domani ! 
P R E S I D E N T E . Allora il seguito di 

ques ta discussione è rimesso a domani . 

Inferrogazione ed interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole segre-

tar io di dar l e t t u ra della interrogazione e 
delle in terpel lanze p resen ta te oggi. 

M O R A N D O , segretario, legge: 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro della pubbl ica is truzione per sapere 
se non r i tenga oppor tuno , onde faci l i tare 
l ' i s t ruzione e lementare e d iminuire le spese 
dei comuni, di rendere g r a t u i t a l 'ammis-
sione degli a lunni agli esami di ma tu r i t à e 
di l imi ta re allo s t r e t to necessario i compo-
nent i 1« Commissioni esaminatr ici . 

« Scalini ». 

« Il so t tosc r i t to chiede di in te rpe l l a re il 
ministro della pubblica istruzione per cono-
scere le ragioni del r i t a rdo nella pubblica-


